

# 奋斗青春 向光而行

## 江苏科技大学2023级新生齐上“开学第一课”

本报讯(张驰 谢凌燕 张翼) 苍穹不负少年意,扬帆破浪踏足行。9月25日,6000多名来自31个省、自治区、直辖市的2023级本科新生齐上“开学第一课”,同时汇报军训成果。江苏科技大学党委书记周南平、校长嵇春艳为新生代表颁授校徽,热忱欢迎意气风发的新青年们加入江科大。张家港校区、苏州理工学院2023级新生开学典礼暨军训总结表彰大会同步举行。

“这世界那么多人,我们能邂逅在这里,一同度过接下来的1400多天,用奋斗书写最美的青春,用学习成就最好的自己,将美好的相遇化为永恒。”五星红旗迎风飘扬,青春意气蓬勃激荡,校长嵇春艳以《奋斗青春 向光而行》为题,在开学典礼上为新生讲授开学第一课。

嵇春艳向江科大最年轻的主人,介绍他们即将施展才华、成就自我的舞台。她指出,学校围绕“船舶”“海洋”“蚕桑”三大特色,全力服务国家重大战略需求。嵇春艳表示,近年来,学校引进和培养的博士师资已经超过1000名,拥有国家级、省部级高层次人才200余人,强大的“人才天团”,将为同学们带来完美的专业知识和精彩的头脑风暴。“学校拥有镇江



图片由校方提供

梦溪校区、长山校区和张家港校区,不管是哪个校区,都是学校的有机组成部分,学校将会尽一切所能,为大家的成长发展提供良好的环境和保障。”

嵇春艳勉励全体新生做到三点“坚持”:坚持青春与时代同行,志存高远;坚持理论与实践同行,求真学问;坚持求知与成长同行,明德向善。“愿你们带着江科大人血脉里昂扬的家国情怀,书写属于自己的不凡华章。”

嵇春艳强调,创造,可以从校园开始。学校不仅致力于为同学们打造丰富的理论“金课”,也高度重视大家的实践创新能力培

养,为帮助同学们克服理论和实践融合还不够的短板,学校正全力推动双创教育,鼓励引导同学们参与各项学科竞赛,积极探索科教融合、产教协同育人新模式。她希望每位同学,既能在书本中增长知识、锤炼品格,又能在实践中增长才干、练就本领。她说,多年来,学校始终坚持立德树人,恪守大学使命,涵育优秀品格,师生善行义举蔚然成风,校园道德模范层出不穷。希望未来,同学们以德励行、求真向善,在顺境中不忘初心,在逆境中不失自我,在振兴中华的使命引领下奋进求学路。

## 又是一年中秋时 江大“专属月饼”样式官宣

本报讯(吴奕 张翼)又是一年中秋时,阖家团圆少不了一枚圆月的月饼。日前,记者从江苏大学了解到,2023年江大“专属月饼”的样式正式官宣。

今年的江大版月饼依旧种类丰富,颜值爆表,吸睛的“多巴胺”配色,惊喜满满的馅料搭配,尽显江大风采的地标图案,低调奢华的金镶玉设计,并有多口味搭配。今年,江大的月饼依旧免费向学生发放,所有在校学生均可凭月饼券在规定时间内前往食堂免费领取两块。

对于精致的月饼,江大学生也纷纷留言表达喜爱之情。学生“无关风月”在留言板中写道:“从黑龙江来到江苏大学,看到了江南水乡特有的景致,也认识了很多南方朋友,说话轻声细语,笑意

盈盈,让我想起了‘笑颜如花绽,玉音婉转流’。很庆幸自己当初的选择,也不后悔我此番的经历。感谢自己,也感谢江苏大学。中秋将至,月满人间,灯火盈天,诚挚地希望我的母校越来越好,也无尽眷盼华夏的辉煌延续千年万年,愿国兴家和,月圆人安,温情常相伴!”

学生“楚”写道:“在江大的第三个中秋,见证了大一时候的五仁月饼,到现在各种味道的精致月饼,前两年都是在家过完中秋才开学,今年第一次在学校完完整整



图片由校方提供

地过中秋,在学校里遇到了很多有趣的小伙伴,每天都过得很充实,学到了很多有用的知识,希望学校能越来越好!”

## 薪火相传 省镇中开展新老高三教师教学研讨会

本报讯(施小霞 张翼)为进一步做好学校2024年高考备考工作,传递备考经验,传承备考智慧,省镇中日前专门召开了新老高三教师教学研讨会。

作为“南冷毓秀”四有好教师团队的骨干教师、2023届高三年级主任,仲淑娟分享了老高三的管理经验。她建议,除了落实常

规的教育教学任务之外,还要超前做好准备,管理讲究刚柔并济,积极提升教学管理效能,营造浓厚的教学氛围、学习氛围,把控工作中的每个细节。同时,要最大程度凝聚教学合力,并及时检验教学成果,反思教学效果,形成“教学评一体化”的完美闭环,简而言之,就是“谋之周密,驰而不

息”。会上,2023届高三英语、物理、历史、政治备课组长从各个学科出发,多角度、全方位总结2023届高三备考工作的亮点和经验,为新高三的复习备考提供了宝贵的经验和教学思路。

## 青春飞扬 润心健身 省镇江一中第87届体育运动会暨阳光体育节开幕

本报讯(宋超 郑大同 李尊建 张翼)日前,省镇江一中第87届体育运动会暨阳光体育节盛大开幕。据了解,本届校运会以“青春飞扬 润心健身”为主题,鼓励全体师生积极参与体育运动,愉悦身心,强健体魄。

开幕式当天,田径场上红旗飘飘,欢歌阵阵,伴随着激昂的运动员进行曲,整齐有力的国旗方阵、校旗会徽方阵,活力飞扬的彩旗方阵、花束方阵依次入场,接受主席台的检阅。

高三年级各班喊着响亮的口号,以跑操方阵形式入场,挥舞着国旗,以“携手并肩、同心协力”的口号表达决心和信心。

高二年级各班以形式多样的创意入场式赢得全场一阵阵欢呼和掌声。绚烂多彩的阵容、铿锵有力的口号、整齐稳健的步伐、曼妙灵动的舞姿,展示着学生们高昂的斗志、团结的班风和洋溢的青春活力,充分体现了一中学子卓越的体育精神与昂扬的精神面貌。

开幕式最后,高一年级全体学生进行了“至诚无息一中魂,扬帆远航心向党”大型团体操表演,极具创意的队列、整齐划一的动作惊艳了全场。呈现的“至诚无息”“党徽”等图案,表达了一中学子对学校的热爱和对党、对祖国的赤诚之心。



图片由校方提供

## “心心相融庆亚运 悦动实验向未来”

### 镇江实验学校初中部第23届体育节开幕

本报讯(孙冬 徐杨 张翼)9月26日,“心心相融庆亚运 悦动实验向未来”镇江实验学校初中部第23届体育节正式开幕。

在庄严的升国旗仪式中,全体师生高唱国歌,目视着鲜艳的五星红旗在体育场上空冉冉升起,激昂的国歌响彻整个运动场。体育场上,各班带着准备已久的体艺节目纷纷亮相,可谓“八仙过海,各显神通”,或英姿飒爽、或轻盈灵动、或气势磅礴、或轻松俏皮,精彩纷呈、活力四

射的开场表演为运动会带来了缤纷色彩,展现了实验学子青春气息,意气风发。

从田赛到径赛,长跑、短跑、跳远、跳高……实验学子们热情洋溢、敢拼敢赢,力求为集体赢得荣耀,绽放青春华彩。身轻如燕的一跃跳出了梦想新高度,全力以赴的一掷投出了追梦新征程。本届体育节,展现了青春活力的实验学校学生在奋斗中的青春风采,在赛场上用汗水与拼搏书写的恣意年华。



图片由校方提供